

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Издается
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 134 (5793) ЧЕТВЕРГ, 10 ноября 1983 года. Цена 2 коп.

На страже Октября

Советская милиция была создана по инициативе В. И. Ленина на третий день после победы социалистической революции как вооруженный орган власти трудящихся, защитник интересов народа. Огромные и многообразные задачи возложила партия на рабоче-крестьянскую милицию с первых дней ее создания. Это, прежде всего, защита революционного порядка, борьба с хулиганами, жуликами, грабителями и всем тем, что являлось порождением старого мира. Первые советские милиционеры, представляли передовую часть пролетариата, отдавали служению народу весь жар своей души, многие из них пожертвовали жизнью при защите прав и интересов трудящихся и Советского государства.

Вместе с партией, всем советским народом милиция прошла путь борьбы и побед. В годы иностранной военной интервенции и гражданской войны советская милиция вместе с Красной Армией активно участвовала в борьбе с контрреволюцией на фронтах и в тылу. В суровые годы Великой Отечественной войны, проявляя мужество и героизм, тысячи сотрудников милиции сражались на фронтах и в партизанских отрядах. Их подвиги — немеркнущие страницы мужества, воинской доблести, преданности долгу, великому делу Коммунистической партии. Родина высоко оценила доблестный труд и ратные подвиги милиции.

В этом году праздник милиции отмечается под знаком реализации в жизнь требований XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.), июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС. Для решения этих задач необходимы объединенные усилия, единый фронт государственных органов и общественных организаций.

В своей работе по охране прав и интересов советских людей, государства милиция широко опирается на помощь трудящихся, общественности, трудовых коллективов. Все большие усилия сосредоточиваются на профилактике, предупреждении правонарушений.

Важным звеном в профилактике правонарушений стали общественные пункты охраны порядка, созданные по инициативе партийных и советских органов. В их работе принимают участие депутаты местных Советов, сотрудники милиции, члены товарищеских судов. Особое внимание советы профилактики общественных пунктов охраны порядка уделяют предотвращению правонарушений в сфере быта.

Действенной и массовой формой участия трудящихся в охране правопорядка стали добровольные народные дружины. Работая рука об руку с милицией, народные дружины проявляют смелость и мужество.

Коммунистическая партия осуществляет широкие меры по дальнейшему укреплению правопорядка и социалистической законности. Совершенствуется деятельность органов милиции. Особое внимание при этом уделяется укреплению кадров милиции, росту их идеальной закалки и профессионального мастерства.

Отрадно отметить, что заметно повысился образовательный уровень наших сотрудников. Весь рядовой и начальствующий состав РОВД имеет среднее образование, большинство офицеров — высшее и среднее специальное образование.

Вчерашиние посланцы трудовых коллективов, воины Советской Армии и Флота, пришедшие после увольнения в запас на службу в милицию, сегодня составляет профессиональное ядро ее подразделений. Личный состав советской милиции хранит и приумножает геройские традиции верного служения партии и народу.

Среди правоохранителей — коммунисты и комсомольцы, ветераны и молодежь. Это — старший участковый инспектор Х. А. Аскarov, начальник отдела уголовного розыска Г. Х. Каипов, старший инспектор уголовного розыска Х. И. Султанов, милиционеры Р. А. Сайфуллин, инспектор дорожного надзора Г. Г. Султангильдин, милиционеры-водители Т. Г. Баймуратов, Ш. С. Тлятулов и многие другие.

Советская милиция встречает свой профессиональный праздник самоотверженным выполнением высокой миссии, возложенной на нее партией и народом. Верные своему долгу, сотрудники милиции делают все, чтобы высоко нести звание представителей власти, надежно охранять — правопорядок.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XXXIII районная пар-
тийная конференция со-
стоится 3 декабря 1983 го-
да.

◆ В райкоме КПСС Об обращении комбайнеров, рабочих ремонтной мастерской и инженерно-технических работников Таналыкского совхоза ко всем труженикам сельского хозяйства района

Комбайнеры, рабочие ремонтной мастерской и инженерно-технические работники Таналыкского совхоза, проявляя заботу о повышении эффективности использования техники и трудовых ресурсов, о своевременной подготовке техники к полевым работам, организовали ремонт комбайнов в осенне-зимний период — период наименьшей занятости механизаторов в сельскохозяйственном производстве.

В настоящее время из 72 комбайнов они отремонтировали 39 и обязались полностью завершить ремонт комбайнов к 1 апреля 1984 года. В этих целях в совхозе создано специализированное звено по ремонту комбайнов.

Бюро райкома КПСС одобрило обращение комбайнеров, рабочих ремонтной мастерской, инженерно-технических работников Таналыкского совхоза ко всем труженикам сельского хозяйства района по организации ремонта комбайнов в осенне-зимний период.

В борьбе народов против термоядерного и ядерного засилья, за прочный мир выступления миллионов людей доброй воли, широких общественных сил, миролюбивых государств сливаются в один мощный поток. И эти дни, когда напряжение международной обстановки особенно велико, голос народа особенно тревожен и взмолен.

На днях в клубе рудника состоялся митинг трудящихся и учащихся молодежи поселка Бурнай, посвященный неделе борьбы за разоружение. Его открыла председатель поселкового Совета Л. А. Шатиленко.

Выступая от имени ветеранов войны и труда, Ф. Б. Гайнэтдинов сказал, что минуло 38 лет с того дня, как отремени последние залпы Великой Отечественной войны. Но ужасы войны никогда не забудутся. Мир на этой земле завоеван кровью миллионов и миллионов

Делегаты XXXIII районной партийной конференции



Третий раз избирается делегатом райпарконференции коммунист Хамитян Давлетович Султанов. Трудится он механиром в Ильчевской бригаде колхоза «Новый путь» вот уже 30 лет. Немало хороших слов можно услышать о нем среди односельчан. К работе относится добросовестно, выполняет любое поручение на совесть. За добросовестную работу и прилежный труд Х. Д. Султанов награжден Почетными грамотами и ценными подарками.

НА СНИМКЕ: делегат XXXIII районной партийной конференции Х. Д. Султанов.
Фото В. Усманова.

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

5 ноября в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание трудящихся района, посвященное шестьдесят шестой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Зал празднично украшен. На сцене на фоне Красного знамени бьют барабаны. Илья Ильинский. Цветы.

В президиуме торжественного собрания ветераны партии и труда, передовики производства, руководители предприятий и организаций, члены бюро райкома КПСС и исполнительного комитета райсовета.

Собрание открывает председатель исполнительного комитета

районного Совета народных депутатов Б. И. Лобанов. Звучит Государственный гимн СССР.

Под бурные аплодисменты присутствующие единодушно избирают Почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР творящим Ю. В. Андроповым.

Слово для доклада «66 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» предоставлено секретарю райкома КПСС М. Г. Некрасову.

В заключение для участников торжества был показан кинофильм.

РАЗУМ ПОБЕДИТ!

для того, чтобы уберечь и защитить детей от военных кошмаров и бедствий. Обстановка в мире резко обострилась. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все, чтобы отстоять мир, отвести нависшую над планетой ядерную угрозу. На службу этой благородной высокогуманной цели поставлен весь международный авторитет и могущество СССР.

Мы, как женщины и как матери, хотим мирного неба и счастья всем детям нашей планеты.

На трибуне — учительница Бурибаевской средней школы З. П. Абдуллина. Она говорит, что интеллигенция поселка присоединяется к голосу общественности мира в борьбе за мир, полностью одобряет внешнюю и внутреннюю политику КПСС,

Советского правительства. Сегодня в одном ряду за мир вместе со взрослыми стоят наши дети. Из СССР, ГДР, ПНР, Японии пишут им свои письма Рейгану. Мальчик из Японии, житель Хиросимы — города, познавшего ужасы ядерного взрыва, приглашает президента США посетить этот город. И вот тогда, может быть, он поймет, почему мир так дорог людям.

Счастливое детство, будущее детей планеты в руках борцов за мир!

Все, кто выступил на митинге и каждый находящийся в зале, выражали горячую поддержку внешней и внутренней политики нашей партии, нашего государства. Участники митинга единодушно приняли письмо в адрес ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

Н. ЕРШОВ,
селькор.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 9 (106)

На заслуженный отдох



На днях коллектив отдела внутренних дел проводил на заслуженный отдых старшего лейтенанта милиции С. Х. Кунсувакова, который посвятил свою жизнь трудной, суровой, но почетной работе.

Сагадат Хуснутдинович пришел в органы внутренних дел сразу после службы в рядах Советской Армии. Начал нелегкую милиционскую службу рядовым милиционером. Куда бы его ни направляли, на каких бы должностях он ни работал, везде отличался исполнительностью и дисциплинированностью.

Среди товарищей по работе С. Х. Кунсуваков выделялся особой чертой характера, который дается не всякому, скромностью, простотой, отзывчивостью и большой выдержкой перед любыми трудностями. Имел авторитет среди населения, как чуткий и готовый принять на помощь в любую минуту, охраняя покой граждан и общественный порядок.

Его труд и усердие не были незамечены. Работая участковым инспектором, Сагадат Хус-

нудинович награжден вымпелом «Лучший участковый». Он награжден медалями «За добросовестный труд в МВД СССР», «50 лет Советской милиции».

За проявленные мужество и отвагу в борьбе с опасными преступниками и другими нарушителями закона он был награжден именными часами министром внутренних дел Башкирской АССР, а также многими Почетными грамотами МВД БАССР и райкома КПСС.

Провожая на заслуженный отдых С. Х. Кунсувакова, начальник отдела внутренних дел М. Х. Мухаметов вручил ему именные часы с надписью «За безупречную службу в органах внутренних дел БАССР» и пожелал крепкого здоровья, семейного счастья, попросил не забывать свой коллектив, чаще навещать, делиться опытом своей работы с молодыми работниками.

В. СУЛТАНОВ,
младший лейтенант
милиции.

НА СНИМКЕ: старший лейтенант милиции С. Х. Кунсуваков.

РАССКАЗЫ о коммунисте

Три года назад ко мне в кабинет робко вошел молодой одетый паренек и представился: Рафкат Каширов, комсомолец, образование среднее, в Советской Армии отслужил, хочу работать в милиции. Рассказал ему об условиях работы, о том, что часто рабочий день будет длиться не восемь часов, как на гражданке, а 16-18, порою не будет и сна, ни праздников. Подумай, схли в райком комсомола, поговори с родителями.

Через день он снова был в кабинете, в руках рекомендация-направление райкома ВЛКСМ, другие документы. Прошел комиссию. Так возился в наш коллектив новый сотрудник. Общительный, принципиальный, он быстро изучил общий язык с сослуживцами и, учились у старших. Любое поручение выполняет аккуратно, основательно. Не допущено им ни одного случайного нарушения служебной дисциплины.

В этом году младший лейтенант милиции Рафкат Каширов вступил в партию, поступил учиться

10 НОЯБРЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

Советская милиция с первых дней существования стоит на защите интересов государства.

БРАТЬЯ КАШИРОВЫ

на заочное отделение автотранспортного техникума.

А через год перег отдала внутренних делреступил еще один Каширов — Айдар, старший брат Рафката. Коммунист военрк школы. Что его побудило поступить в милицию? Может пример брата, а может призвание его было в рядах милиции? Опыт работы с подростками у него накоплен, принял его участковым инспектором по делам несовершеннолетних. Айдар быстро втянулся в милиционскую работу, служит увлеченно, с чувством ответственности. Показывает пример высокой дисциплинированности, моральной чистоты. Коммунисты избрали его секретарем парторганизации, членом редколлегии стенной газеты «На сражение».

Умеет Айдар вызывать к откровенности подростка, поговорить с их родителями, принципиально и жестко спросить и с нарушителей правопорядка. Несмотря на загруженность по службе, он успешно заканчивает учебу в институте.



НА СНИМКЕ: братья Айдар и Рафкат Кашировы.

З. ЯРБУЛОВ,
зам. начальника РОВД,
капитан милиции.

Фото В. УСМАНОВА.

Активность проявлять всем

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дружин по охране общественного порядка», исполнком Бурнаевского поссовета совместно с партийными организациями рудоуправления провел организационную работу по приему членов в добровольную народную дружину. В ее рядах в настоящее время числится 215 человек. Был создан штаб. Командирами отрядов и их заместителями избраны руководители и инженерно-технические работники цехов.

Штаб составляет годовой график дежурства, по которому ежедневно выходят на дежурство отряды. График вывешивается в опорном пункте и цехах рудоуправления.

Активное участие в охране общественного порядка принимают отряды Октябрьского подземного рудника, где командиром начальник цеха И. М. Зайнагабдинов, обогатительной фабрики (главный инженер цеха А. С. Гайдичар), рудоуправления (И. И. Леонтьев), автотранспортного цеха (начальник цеха И. А. Ершов) и другие.

гие. Хуже дело обстоит в отрядах СУ-3, Дома быта, хлебозавода, ОРСа.

За активное участие в охране общественного порядка были награждены Почетной грамотой рудоуправления с выделением денежных премий Х. И. Акбалин, И. И. Леонтьев, И. М. Зайнагабдинов, Р. А. Смыгизов, А. С. Гайдичар, А. А. Салихов, Г. Гаврилов, Б. М. Тукбаев, Г. В. Журавлев, И. Г. Чернцов, И. А. Ершов, В. И. Ершов и другие.

В то же время следует отметить и наши недостатки. Очень слабую работу по охране общественного порядка проводит комсомольская организация рудоуправления. Это ее кровное дело, а ведь именно среди молодежи много нарушителей общественного порядка, даже среди комсомольцев.

Долг каждого дружинника и комсомольца — удержать своего товарища от антиобщественных проступков. Тогда резко сократится количество нарушителей общественного порядка в нашем поселке.

Ю. КИЛЬДИБАЕВ,
начальник штаба добровольной народной дружин.

Из редакционной почты

Спасибо за помощь

Выходя утром 12 октября из дома, окинул я привычным взглядом двор и не узнал свой мотоцикл «Ирбит». Фары нет на месте, нет руля, крышки бензобака, двух колес.

Вошел в гараж — не оказалось еще двух колес, динамо. В общем, обворовали меня преступники основательно. Кинулся туда-сюда, ничего не вышло. Позвонил в милицию, обещали немедленно выехать.

Оперативная группа в составе заместителя начальника милиции А. Х. Хамидуллина, следователя М. К. Рамазанова,

старшего инспектора уголовного розыска Х. И. Султанова начала поиски, преступников.

На другой день мне они возвратили все похищенные детали и сообщили, что воров нашли в Хворостянке, и что они будут привлечены к уголовной ответственности.

Выражаю благодарность работникам милиции за оказанную помощь и желаю им дальнейших успехов в их трудной работе.

А. ЕГОРЕНЧЕВ,
столяр Матраевского
совхоза.
д. Ново-Петровка.

В товарищеских судах

Попросил публичное извинение

В этот день в здании Ново-Энгельского сельского клуба собралось много людей. На повестке товарищеского суда стоял вопрос: о поведении Ислама Рахметова.

Дело в том, что он, напившись, в пьяном виде катался на машине с «друзьями». От избытка сил учинил драку на улице, тем самым причинил те-

лесные повреждения М. Я. Кусякову.

Суд, рассмотрев поведение И. У. Рахметова, вынес решение: объявить общественное порицание. За свое нетактичное поведение хулигану пришлось публично извиниться.

С. ДАВЛЕТХАНОВА,
председатель исполнкома
сельсовета.

